

全区各街道(鲁谷社区) 积极应对雨情 保障汛期安全

本报讯 7月19、20日北京持续暴雨,为严格落实国家防总及市区防汛指挥部指示精神,确保2016年各项防汛工作有序开展,实现安全度汛,全区各街道(鲁谷社区)早期预防、迅速处置、扎实做好地区防汛工作。

7月19-20日的连续暴雨,导致积水上涨,倒灌进八角街道体育场南路社区南山二号院的居民区内。当天下午,街道当即协调区市政管委和武警部队,武警部队出动了两辆车,3个水泵,20余人帮助居民解决雨水上涨的问题。

因考虑雨水浸泡房屋,房屋会出现倒塌情况,20日当晚,社区的全体人员顶着雨到南山二号院居民家中做居民思想工作,组织37名受灾群众转移到体育场南路居委会活动大厅。区民政局为群众送来垫子、褥子、毛巾。街道主任宋永红也紧急赶往社区,指导工作,安抚群众。截至目前辖区无一人因强降雨受伤。

截至记者发稿前,八角街道

参加巡查822人次,巡查点位509个,排出险点127处,有249户室内进水,投放沙袋504个,处理刮倒树木26棵,发放避险告知书182份,清理雨篦子467个,巡查平房596间,街道应急人员和抢险队伍及22个社区的社区工作者均在岗在位。

五里坨街道于7月20日13时30分召开防汛紧急会议,黑石头社区按照会议精神及工作部署,于14时10分召开社区防汛应急会议,传达街道会议精神及工作部署。社区快速启动防汛应急预案,以网格为单位,进行摸排巡查,并加设597总站和坛峪路口两大上山必经之路的安全岗,劝阻游人并向居民宣传防汛安全。社区各网格人员及路口执岗人员冒雨下片入户排查险情并及时进行信息动态沟通、汇总上报。

在排查过程中,黑石头路加工厂东院院内积水严重,特别是靠近院内北侧的一排民房紧邻排洪河道边缘,地势极其危险。社区迅速制定方案,劝导居民疏散、

疏导居民的恐慌心理,并对危险房屋做好警戒隔离。截至当晚22时40分,黑石头社区共安全撤离转移居民21户42人,其中年龄最大的居民78岁,最小的居民是只有2个月大的婴儿。

金顶街街道严格实行24小时值守制度和领导带班制度;严格做好800兆电台等通讯设备的交接工作;应急分队由副科实职以上的干部和从其他科室抽调的人员组成队伍,共计79人,分成四组时刻严阵以待,轮流参与应急值守。组织16个社区负责防汛工作的人员对辖区内地质灾害点进行巡查,在各路段进行巡逻,认真了解记录有安全隐患的住户信息,对有安全隐患的住户进行温馨提示,及时汇总信息向街道城管科汇报。

截至7月21日,金顶街街道根据区委区政府、防汛办的总体部署,及时启动防汛应急响应预案,积极组织机关干部、社区、社会单位对地区进行汛期全面排查,共出动防汛巡查人员600余

人,车辆20余台,排查了16个社区,平房区隐患点3处,地质灾害隐患点3处,疏散10人,疏通边沟、排水设施10处,积极发挥应急分队的作用,对突发情况迅速响应,积极发挥属地管理作用,联系相关部门及产权单位,妥善处理了滑坡、路陷及线路短路等突发情况,确保了雨季地区居民的财产安全。

鲁谷街道衙门口地区受到城市发展规划和近年流动人口增多的影响,村落整体地势排水性差、路面低洼,持续的大雨造成部分地区积水严重,甚至出现了几个深度超过半米的严重积水点。街道工作人员第一时间赶赴现场,根据汛期前多次摸排掌握的情况,一方面及时协调防汛力量和物资,对五环入水口、衙门口上街北口等最为严重的积水区进行排水抢险;另一方面有目标地前往各积水点细致排查,利用专业清淤工具清理附着在排洪排雨设施上的树叶、垃圾、淤泥等,确保排水通畅。抢险队运送了5台水

泵对严重积水点进行抽排水,并在消防支队2辆消防车、2台大功率水泵的支援下,较好地控制住了衙门口地区的降雨积水险情。同时,衙门口平房区三个居委会工作人员全员出动,对区域内的4处危房进行不间断巡视,发现紧急情况随时处置随时报告。利用入汛之前储备的防汛沙袋、吸水膨胀袋等防汛物资为居民做好入户门的防水、档水工作,防止其他低洼地浸水,并把积水引入排水口,使衙门口地区安全度汛。

7月20日14时,老山街道何家坟社区梁公庵甲一、甲二号院内最深处积水已达到50厘米,社区防汛形势不容乐观。老山街道协同石景山消防支队、派出所民警火速赶往甲一号、甲二号院积水处,立即安排抢险队员进行排水抢险。经过5个多小时的排水,积水逐渐减少。

下一步,全区各街道(鲁谷社区)将继续做好备勤工作,全力确保汛期百姓安全。

本报记者综合采访

传承红色基因 唱响和谐鲁谷

本报讯(通讯员史征 王月侠)7月21日,伴随着一曲动听的民乐演奏《唱支山歌给党听》,鲁谷社区“传承红色基因,唱响和谐鲁谷”暨纪念红军长征胜利80周年专场文艺演出在石景山区青少年活动中心拉开了帷幕。

在红军长征胜利80周年之际,为缅怀革命先辈的丰功伟绩,弘扬长征精神,传承红色基因,引领高端绿色发展,鲁谷社区专门筹划了此次活动。按照我区构建高端普惠的文化生活体系的要求,更是为了满足广大居民欣赏高水平演出的愿望,本场演出邀请了专业文化组织进行节目编排。在形式上,采取了社区文艺队伍与明星同台的方式,除了鲁谷社区的几支文艺团体,还有战友文工团的艺术家们鼎力加盟;在内容上,整场演出分为“铭记历史”和“开创未来”两个篇章,既有传统经典的《怀念战友》、《七律·长征》等红歌献唱,又有魔术表演、配乐诗朗诵,还有舞蹈、快板、相声、小品、口技等不同形式的文艺作品。

据悉,除了此次专场文艺演出之外,鲁谷社区围绕石景山区第33届“古城之春”艺术节“红色基因、金色梦想、绿色发展”活动主题,还相继举办了合唱展演、秧歌舞蹈展演、戏曲舞蹈展演、“南腔北调自多情”居民才艺表演、“和谐鲁谷花好月圆”诗歌朗诵大赛、“美丽鲁谷,幸福生活”书画作品展、“心灵手巧鲁谷人”手工艺品展等系列活动,共吸引了1000多名辖区群众参加演出和展示,让鲁谷居民充分感受到了文化惠民带来的实惠,也在这些活动中丰富了自身的精神文化生活。

“华夏银行杯”首届北京市文化创意创新创业大赛初赛 石景山分赛区在91众创空间隆重开赛

本报讯(记者周启迪)7月20日,“华夏银行杯”首届北京市文化创意创新创业大赛初赛石景山分赛区在91众创空间隆重开赛。

来自高校、政府、行业协会、金融及投资机构等方面的专家受邀担任评委,对参加路演的15个项目进行认真的评选和点评,专家们认为,参与本次分赛区路演活动的项目文化内涵丰富,体现了文化与科技融合的趋势。

经过现场评委打分和观众打分,共有6个路演项目成功晋级复赛,成为“文创100”成员,将享受大赛组委会提供的培训、导师辅导、视频拍摄、品牌宣传、文创市集、社群社交等一系列服务。参赛者及在场的文创创业者与现场众多投资机构进行了沟通和交流,实现文创资源的有效对接。

首届北京市文化创意创新创业大赛从5月28日正式启动至今,通过大赛官方网站、官方微信公众号及区县推荐,共征集到500余个文化创意创新创业项目,经过激烈角逐,目前大赛初赛阶段的比赛已经接近尾声,“文创100”入围项目即将全部产生。7月下旬,大赛复赛将全面展开,晋级复赛的100个文化创意创新创业项目将通过激烈的角逐,争夺30个晋级决赛的名额。8月28日将举行总决赛,争夺大赛桂冠。

新修订《大气法》摘登

第一百零九条 违反本法规定,生产超过污染物排放标准的机动车、非道路移动机械的,由省、自治区、直辖市人民政府环境保护主管部门责令改正,没收违法所得,并处货值金额一倍以上三倍以下的罚款;拒不改正的,责令停产整治,并由国务院机动车生产主管部门责令停止生产该车型。

违反本法规定,机动车、非道路移动机械生产企业对发动机、

污染控制装置弄虚作假、以次充好,冒充排放检验合格产品出厂销售的,由省、自治区、直辖市人民政府环境保护主管部门责令停产整治,没收违法所得,并处货值金额一倍以上三倍以下的罚款;拒不改正的,责令停产整治,并由国务院机动车生产主管部门责令停止生产该车型。

第一百一十条 违反本法规定,进口、销售超过污染物排放标准的机动车、非道路移动机械的,

由县级以上人民政府工商行政管理部门、出入境检验检疫机构按照职责没收违法所得,并处货值金额一倍以上三倍以下的罚款;没收销毁无法达到污染物排放标准的机动车、非道路移动机械;进口行为构成走私的,由海关依法予以处罚。

违反本法规定,销售的机动车、非道路移动机械不符合污染物排放标准的,销售者应当负责修理、更换、退货;给购买者造成损失的,销售者应当赔偿损失。

2016年7月11日~7月17日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
7.11	150	臭氧	3	轻度污染
7.12	67	臭氧	2	良
7.13	145	臭氧	3	轻度污染
7.14	80	臭氧	2	良
7.15	49	-	1	优
7.16	70	臭氧	2	良
7.17	168	臭氧	4	中度污染

党员服务日活动 助推“两学一做”

本报讯(通讯员张永生)近日,八宝山街道部分党员干部来到玉鲁商厦广场,与辖区百姓面对面。据了解,八宝山街道将建党95周年纪念日作为党员服务日,用实际行动使广大党员对党章党规、党的宗旨及奋斗目标有了更深的认识。

党员干部们对百姓关注的社保、就业等热点问题悉心解答,认真听取社区居民对社保政策在执行过程中的意见建议,恳请居民如实填写工作意见征询表,真正把社保服务延伸到居民家门口。活动以现场咨询、讲解政策、促进就业指南、发放便民服务联系卡、灵活就业、药费报销宣传材料等多种形式展开,吸引了近200名社区居民踊跃参加。

此次活动使全体党员干部感触颇深,也为社保所党支部坚持把学习贯穿始终,每次学习都为围绕“做合格党员”开展的党建工作增添了新思路、新内容。

下一步,八宝山街道社保所党支部将进一步利用自身资源,将“两学一做”进社区常态化,不断开辟党员服务新渠道,强化、深化服务功能,确保各项服务惠及千家万户。

●近日,古城街道西路南社区组织居民开展了“夏季消防安全知识讲座”,授课老师给居民讲解了消防安全知识,如灭火器应当怎样使用、家中出现火情应当怎样利用家中的材料迅速灭火、有效防止火情蔓延,以及如果遇到紧急火情应当怎样逃生等。老师还向大家展示了家中用火用电的安全隐患,并提醒居民夏季是火灾高发期,不要在楼道内堆放杂物,避免造成可燃、易燃的隐患,阻碍逃生通道。周雯 刘洁